



教育

河南启动义务教育入学“一件事”试点

本报讯(记者 张竞昶)推动教育入学“一件事”工作落地,我省日前印发实施方案,实行义务教育新生入学报名一套材料、一表申请、一窗(端)受理、一次告知、一网办理、限时办结。

根据方案,我省拟将义务教育新生入学信息采集、户籍核验、居住证核验、不动产权证书核验、社会保险参保缴费记录核验等5项数据核验集成教育入学“一件事”,以河南省义务教育招生服务平台为基础,以河南政务服务网、豫事办为报名入口,建成一套线上报名信息简化、信息自动核验、数据推送应用、办理进度可查、录取结果可知的教育入学“一件事”业务办理系统。推进教育入学“一件事”办理90%以上的表单信息自动生成、申请材料压减90%以上、办理时限压缩70%以上、办理环节压减70%以上。

“一件事”办理对象为全省县(市、区)义务教育新生入学儿童,法定监护人可在报名时间段内,通过线上申报或线下报名点窗口申报两种途径提出义务教育新生入学申请,填写“一张表单”,提交“一套材料”办理。

我省将于本月下旬选取2个省辖市开展试点。

全省352所院校具有高等学历教育招生资格

本报讯(记者 张竞昶)省教育厅昨日公布《2024年河南省具有普通高等学历教育招生资格学校名单》,全省352所院校(计重复)具普通本专科和五年一贯制高职、“3+2”分段制高职招生资格。名单分两部分,第一部分是河南省举办的属于国民学历教育序列且安排2024年招生计划的高校。第二部分是经批准2024年具有招收应届初中毕业生开展五年一贯制和“3+2”分段制高职资格的学校。名单显示,59所院校具本科层次招生资格,114所院校具专科层次招生资格,48所院校具五年一贯制高职招生资格,131所院校具3+2分段制高职招生资格。具体情况可登录河南省教育厅网站查询。

招聘

提供11000余个岗位 信万广场周六有招聘会

本报讯(记者 陶然)记者昨日从金水区人力资源和社会保障局获悉,6月22日上午,将在金水信万广场(金水区国基路与丰庆路交叉口)举办2024“郑”聚英才 职等你来——高校毕业生专场招聘会活动,提供岗位11000余个。

此次招聘对象主要为青年人才、高层次人才、应往届毕业生、离校未就业、转岗求职青年、技能型青年人才等急需就业群体。参会重点企业涉及计算机、环保科技、机械制造、智能数字化、教育、食品、旅游、传媒、金融、法律、酒店餐饮、汽车、物流、建材、医疗、农牧、美容等多个行业。岗位集中在新媒体、短视频运营、项目经理、店长、管培生、电子商务、技术、行政、设计、会计、计算机、工程师、运营主管、主播、律师等。

会展

中原国际会展中心7月将“品”字成型 预计明年3月底可全部交付使用



本报讯(记者 刘凌智 文/图)昨日,中原国际会展中心放出“大招”——长约12米、重约10吨的“人”字形钢柱首吊顺利完成,标志着该项目进入钢结构吊装施工阶段,7月15日之前将完成8个展厅的主体封顶。届时,自高空俯瞰中原国际会展中心,可以看到“品”字俨然成型。

随着世界机器人大赛、ACC动漫展、首届中欧班列(郑州)博览会相继在中原国际会展中心亮相,这座位于郑州航空港区的“巨无霸”逐渐得到社会的了解与熟识,前来参展的宾客无不为其靓丽外观及硕大的展厅感到震撼。

据了解,按照中原国际会展中心的“品”字形设计,已建成的8个展厅是下面两个“口”,为1~8号馆,分列东西两侧;目前正在建设的项目是9~16号馆,即为“品”字顶端的“口”,同样设计有8个展厅,其中两个为多功能展厅。本次顺利完成的“人”字形钢柱“首吊”,位于5月31日主体结构封顶的11号展馆,本工程共需要放置96根“人”字形钢柱。

整个项目将于7月15日前完成所有展厅的主体封顶,9月前完成所有钢结构吊装,进入内部装饰装修后,于2025年3月底完成交付使用。

工会

送清凉 保安康 为劳动者撑起“遮阳伞”



工会驿站外卖小哥享清凉

本报讯(记者 杨丽萍 文/图)盛夏时节,骄阳如炙,郑州连日来的高温天气“烤”验着每一位坚守在一线的劳动者。作为职工的“娘家人”,郑州市总工会于6月12日启动职工防暑降温工作和“工会送清凉 防暑保安康”活动,全市各级工会积极响应,700多家工会驿站织密“清凉网”,用饱含爱与关怀的“凉策”“凉方”,为全市劳动者撑起“遮阳伞”。

解暑的大西瓜、菊花水,消暑的藿香正气液、清凉油……连日来,郑州市各级工会精心准备,开展了形式多样的“送清凉”服务。

昨日上午10时,刚在周边送完

一单外卖的外卖员曹世友走进位于碧云路上的郑州工会驿站,他先是给手机充上电,又给自己接了杯水。“附近的外卖员大多都知道这儿,有空调、有开水、能充电,还有书屋。最近天热,大家忙完都会到驿站落个脚、避暑,说它是我们的遮阳伞、避风港也不为过。”曹世友笑着说。

截至目前,全市各级工会建立工会驿站服务站点700多家,每年为超过120万人次提供服务。今年,我市还将加快推进24小时驿站、智能驿站建设,让驿站服务更具特色、更可持续,让全市广大职工随时随地都能感受到“娘家人”的关爱。

天气

我省部分旱情得到缓解

本报讯(记者 张华 实习生 勾泽萱)在人工增雨和自然降水的共同作用下,6月15日夜至16日,我省淮河以北和信阳西部普降喜雨。本轮降水明显缓解了我省前期的高温天气,对缓解旱情、加快夏播进度、促进作物苗期生长、增加水库蓄水十分有利。

针对此轮天气过程,河南省气象局按照省委、省政府抗旱抢种保苗工作部署要求,24小时值班值守,加强联合会商和雷达、卫星协同监测,全省共组织1200多人,出动130多门高炮和300多套火箭架,联合中国气象局支援我省的高性能增雨作业飞机开展了大范围多轮次空地一体化人工增雨作业。

本轮降水后我省黄淮之间大部地区的土壤表层墒情状况得到明显改善。建议各地抓住有利时机,尽快组织抢墒抢种。

郑州终止抗旱四级应急响应

本报讯(记者 王战龙)记者从郑州市防汛抗旱指挥部获悉,昨日18时,郑州市防汛抗旱指挥部终止抗旱四级应急响应。

6月16日我市出现阵雨、雷阵雨,局部暴雨,全市大部分旱情得到有效缓解。6月17日11时20分,市气象台解除了干旱橙色预警信号,经综合会商研判,根据《郑州市抗旱应急预案》有关规定,市防指决定于6月17日18时终止抗旱四级应急响应。

据气象部门预报,未来一周我市仍以高温少雨天气为主,各区县(市)要进一步加强会商研判,持续做好秋播工作。当前,我市即将进入主汛期,要密切关注天气变化,严防局地突发短时强降雨造成的城市内涝、山洪等灾害。

本周多云为主 最高气温36℃

本报讯(记者 张华 实习生 勾泽萱)来自市气象局的最新消息,本周我市以多云天气为主,21日有阵雨、雷阵雨。预计周内最高气温32℃~36℃,最低气温23℃~26℃。

夏季天气多变,雷雨时会伴有雷暴大风、短时强降水、局地冰雹等强对流天气,需密切关注天气变化趋势,以及属地气象台(站)发布的最新天气预报、气象灾害预警信号和气象风险提示。

文化

荥阳市刘禹锡研究会成立

本报讯(记者 姚辉常 通讯员 崔向辉)唐朝“诗豪”刘禹锡逝世后葬于荥阳檀山。“禹锡玉兮”,近日,荥阳市刘禹锡研究会成立。荥阳市刘禹锡研究会旨在研究和推广刘禹锡文化和精神内涵,为进一步促进文化的繁荣发展作出贡献。

荥阳历史悠久、文化灿烂,有象棋文化、刘禹锡文化、李商隐文化、姓氏文化、黄河文化等,这些文化在中华文明史上占有重要地位。其中,刘禹锡的作品深受人们喜爱、研究分析的人群众多。